
 

 

 

「広陵町第２期地域福祉計画・地域福祉活動計画策定のためのアンケート調査」 

調査結果の速報 

 

１．調査対象 

調査対象 町内に居住する 18歳以上の住民 

抽出方法 無作為抽出 

  

２．調査方法 

  郵送法（郵送による配布・回収） 

 

３．調査期間 

  令和５年８月２５日（木）～９月２９日（金） 

 

４．回収状況 

配布数 2,000票 

有効回収数 769票 

回収率 38.5％ 

 

５．調査結果 

  （次ページ以降に一部抜粋してグラフを掲載） 
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５．調査結果（一部を抜粋しています） 

※全設問については、別紙：単純集計結果（速報値）をご参照ください。 

 

（１）新規の設問（今回調査） 

 

問８ あなたの日頃の主な外出先・活動場所（勤務先等）をお答えください。 

 

 

問９ 新型コロナウイルス感染症の流行を受けて、あなたの意識に変化はありましたか。 

 

 

  

40.3 44.0 15.2 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

(n=769)

町内 町外 どちらともいえない 無回答

56.8

22.4

20.5

19.0

13.9

12.4

3.9

19.2

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

健康に気を付けるようになった

人とのつながりの大切さを知ることができた

外出しなくなった

人と会わなくなった

不安になることが多くなった

人や物に触るのが怖くなった

その他

特にない

無回答
今回 (n=769)
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問 14 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。 

 

 

【問 14で「１．知っている」と回答した方】 

問 14 付問 近所の友人・知人やその子ども、子どもの友だちなどに「ヤングケアラー」

と思われる子どもはいますか。 

 

 

 

 

（２） 前回調査（※）との比較               ※平成 30年（2018）に実施 

 

問２ 令和５年８月１日現在の年齢をお答えください。 

 

 

  

74.8 9.2 12.7 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

(n=769)

知っている 聞いたことはあるが内容は知らない 知らない 無回答

1.0 3.0

64.7 31.1 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

(n=575)

いる いるような気がする いないと思う いない 無回答

7.3

7.8

11.1

10.8

14.0

13.7

13.7

17.0

10.6

9.6

24.7

27.6

17.7

12.4

0.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳

65～74歳 75歳以上 無回答
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問３ 世帯構成をお答えください。 

 

 

問６ お住まいの地区をお答えください。 

 

 

問７ 広陵町にお住まいになってからの年数（居住歴）をお答えください。 

進学や就職のために町外に転出後に戻ってこられた場合は合計年数でお答えください。 

 

  

5.3

8.3

33.8

35.4

44.2

44.1

12.6

6.6

2.8

3.8

1.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

単身世帯（ご本人がひとり） 夫婦世帯 親と子どもの世帯

親と子どもと孫の三世代世帯 その他 無回答

26.3

25.6

14.2

13.0

14.3

13.7

19.6

19.2

24.7

27.2

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

広陵西小学校区 広陵東小学校区 広陵北小学校区

真美ヶ丘第一小学校区 真美ヶ丘第二小学校区 無回答

2.7

2.0

8.4

6.1

6.1

6.5

19.8

17.0

19.7

19.2

41.0

48.9

2.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

１年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～20年未満

20～30年未満 30年以上 無回答
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問 10 あなたにとって、住民が互いに助け合いができる「地域」の範囲は次のどれだと

思いますか。 

 

 

問 11 あなたとご近所との関係は次のどれに最も近いですか。 

 

 

【問 11で「４．あいさつをする程度」または「５．ほとんどない」と回答した方】 

問 11付問 つきあいがあまりない主な理由は何ですか。 

41.9

43.3

32.7

25.5

5.2

5.9

0.6

0.8

6.2

10.0

1.4

1.4

8.9

12.5

3.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

隣近所 区・自治会単位 小学校区単位 中学校区単位 町全域

その他 わからない 無回答

25.0

21.8

12.0

7.0

30.0

31.3

24.9

30.7

5.5

8.7

2.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

困ったときに助け合う親しい人がいる お互いに訪問し合う人がいる

立ち話をする程度の人がいる 会えばあいさつをする程度の人がいる

ほとんど近所づきあいはない 無回答

68.3

33.0

17.8

17.2

14.9

10.6

6.6

4.0

0.0

64.4

29.7

13.6

13.1

26.7

8.5

7.6

7.2

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

かかわる機会や時間がないから

特に必要を感じないから

人柄をあまり知らないから

人とのつきあいが苦手だから

家族にまかせているから

わずらわしいから

つきあいをしたいがどうしたらよいかわからないから

その他

無回答
今回 (n=303)
前回 (n=236)
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問 12 あなたは、今後、近所づきあいをどうしたいと思いますか。 

 

 

問 15 あなたは、地域にある様々な福祉の課題（高齢者・障がいのある人の生活、子育

て、健康づくりに関する問題など）に対し、地域住民が自主的に支え合い、助け合う関係

が必要だと思いますか。 

 

 

  

21.6

16.6

71.0

75.9

3.0

3.9

1.4

1.3

3.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

近所づきあいを深めたい 現状のままでよい

近所づきあいはなるべくしたくない その他

無回答

45.7

37.6

41.6

44.6

3.0

5.9

1.4

2.2

6.1

7.0

2.2

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

必要だと思う どちらかというと必要だと思う

どちらかというと必要だとは思わない 必要だとは思わない

わからない 無回答
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問 16 あなたが、高齢者や障がいのある人、子どもなどが住む近所の世帯に対して、支

援や協力できることは何かありますか。 

 

 

問 17 あなたは、地域での福祉活動を推進していく上で、住民と行政との関係はどうあ

るべきだとお考えですか。 

 

 

55.3

32.6

23.5

18.5

14.2

13.8

12.2

11.4

9.9

8.2

8.1

7.8

6.4

4.8

4.8

1.6

2.3

20.2

3.4

55.8

36.2

26.8

20.6

14.6

9.8

10.6

15.1

7.3

9.1

7.0

10.6

8.1

5.9

4.9

2.2

2.6

19.2

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

あいさつや安否確認などの声かけ

話し相手

災害時の避難支援・安否確認

子どもの登下校時の見守り

防犯のための巡回

買い物の手伝い・代行

ごみ出し

相談相手

外出時の同行

玄関前などの掃除・庭の手入れ

短時間の子守り

手紙の代筆・電話かけ

新聞や本の代読

幼稚園・保育所などへの送り迎え

住居内の荷物の移動

食事の用意

その他

特にできることはない

無回答

今回 (n=769)

前回 (n=776)

36.6

33.4

17.8

14.3

29.6

32.1

5.5

7.3

8.5

10.0

1.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

福祉サービスの充実のために、住民も行政も協力し合い、協働して取り組むべきである

家庭や地域をはじめ住民同士で助け合い、手の届かない部分は行政が援助すべきである

行政が担当すべきだが、手の届かない部分は住民が協力すべきである

福祉サービスは行政が担当すべきで、住民はあまり協力することはない

わからない

無回答
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問 18 あなたの地域活動やボランティア活動への参加状況と、今後の参加意向について

おたずねします。 

 

 

【問 18で「３．」または「４．」（参加するつもりはない）と回答した方】 

問 18付問③ 地域活動やボランティア活動に参加しない理由は次のどれですか。 

 

 

  

15.2

15.9

31.1

31.9

2.8

2.1

45.1

47.2

5.8

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

現在参加しており、今後も参加したい

現在参加していないが、今後は参加したい

現在参加しているが、今後は参加するつもりはない

現在参加しておらず、今後も参加するつもりはない

無回答

49.9

17.2

16.6

8.2

15.6

13.5

2.4

47.6

14.2

9.9

6.7

24.2

9.7

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

参加する時間がない

参加するための情報がない

活動に興味がない

参加したい活動がない

その他

特にない

無回答
今回 (n=379)
前回 (n=372)
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問 24 あなたは、社会福祉協議会（社協）を知っていますか。 

 

 

問 25 広陵町社会福祉協議会（社協）が行う活動・支援として、今後充実して欲しいも

のはどれですか。 

 

 

  

16.8

15.6

49.6

50.8

32.3

32.0

1.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

名前も活動内容もよく知っている

名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない

名前も活動内容もよく知らない

無回答

30.0

27.8

26.7

24.7

22.8

21.1

19.0

17.8

13.4

13.0

12.2

10.8

1.3

10.7

5.5

29.0

26.4

28.1

25.4

29.0

28.1

20.9

19.5

15.3

13.5

11.6

14.7

2.1

7.9

8.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

福祉に関する情報提供の充実（インター

ネット等を含む）

子育て支援の充実

福祉に対する要望、ニーズの把握とサー

ビスの企画・実施

介護保険や障害者総合支援法以外の在

宅福祉サービスの充実

防災に関する活動

近隣同士の助け合いの仕組みづくりとそ

の充実

福祉に関する相談や苦情の受付

児童・生徒・地域住民を対象とした福祉教

育の充実

権利擁護に関する事業

ボランティア活動等の充実

福祉団体への支援や育成

福祉に関する学習や講習、講演会等の開

催

その他

特に期待することはない

無回答
今回 (n=769)

前回 (n=776)
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問 28 あなたは、町の各窓口で相談や手続きを行う場合、どのような窓口を希望します

か。 

 

 

  

48.6

44.5

29.6

26.9

24.4

22.2

7.3

6.6

6.0

1.4

6.6

51.2

41.6

19.1

31.1

27.7

23.5

6.8

11.1

8.1

1.2

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１か所で何でも相談や手続きをすることが

できる

別の部署のことも含めて自分に必要な情

報や手続きがすぐわかる

自宅からインターネットで必要な情報や申

請書を入手したり、申請手続きができる

書類の書き方が簡単で、提出する書類が

少ない

町が行っているサービスだけでなく、その

他の公的機関や民間のサービスについ

ても知ることができる

相談や手続きの窓口を案内してくれる係

員がいる

個別の相談室がある

役場以外の身近なところで相談や手続き

ができる

障がいがあったり子ども連れでも相談や

手続きがしやすい設備が整っている

その他

無回答 今回 (n=769)

前回 (n=776)
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問 40 これからの地域における「福祉」を担う主体について、あなたはどのように考え

ますか。 

 

 

問 41 あなたは、町の福祉サービスに関する情報をどのように入手していますか。 

 

  

22.8

23.7

15.6

13.9

9.4

13.8

43.2

41.0

0.8

0.4

4.3

4.4

4.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回

(n=776)

今回

(n=769)

できるだけ人に頼らず、自分でできることは自分でやっていきたい

地域の人が互いに協力し、住みやすい地域にしていきたい

福祉や地域のことは、行政がしっかりと面倒をみるべきである

福祉や地域のことは、行政も住民も協力し、共に取り組むべきである

その他

わからない

無回答

81.1

27.4

21.1

13.8

13.0

7.2

6.4

4.0

3.0

2.0

0.9

0.4

2.3

2.5

79.6

12.1

25.6

21.5

16.0

9.4

7.6

3.7

2.8

2.6

1.0

1.3

1.8

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町の広報紙

町のホームページ

地区の回覧板や集会

知人・友人

家族・親族（同居・別居を問わず）

役場の窓口

近所の人

保育所・幼稚園・小中学校

民生委員・児童委員

社会福祉協議会の窓口

町のフェイスブック

福祉団体やサークル

その他

無回答
今回 (n=769)

前回 (n=776)
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問 43 誰もが住みなれた地域で安心して生活していくためには、どのような「福祉」の

取り組みが大切だと思いますか。 

 

 

 

47.6

44.7

35.4

33.7

28.5

21.8

21.2

19.8

18.7

17.7

14.0

12.1

8.1

7.2

1.3

4.0

2.2

46.4

45.2

39.8

29.6

31.6

24.0

22.9

24.2

26.8

20.1

14.6

10.7

11.5

7.6

0.9

3.1

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

身近な相談窓口の充実

在宅福祉サービスの充実

施設サービスの充実

手当など、個人や家族に対する金銭的な

援助の充実

福祉に関する情報提供の充実

専門性の高い相談支援の充実

健康づくりや生きがいづくりの推進

気軽に集まれる場の充実

住民が共に支え合い、助け合える地域づ

くりの推進

個人の自立を支援するサービスの充実

施設や交通機関などにおけるバリアフ

リーの推進

地域活動への公的な援助の充実

地域活動を担う人材の育成

福祉教育の充実

その他

特にない

無回答
今回 (n=769)

前回 (n=776)


